
Mi veszélyeztetheti a hazai
élelmiszer-biztonságot?
Az NSZ Egyesület (Növényvédőszer-gyártók és Importőrök
Szövetsége Egyesület) szervezésében november 28-án
megtartott „Növényvédő szer hamisítványok és illegális
kereskedelem témájú konferencia, valamint az azt követő
sajtótájékoztató célja és üzenete a megelőzés, valamint az
összefogásra való felhívás volt.

Az előadások elsősorban a fogyasztók, a végfelhasználók
szemszögéből igyekeztek bemutatni a növényvédő szer iparág
fontosságát, hasznosságát, illetve a hamisított termékkel járó
veszélyeket.

Mindennek a köztudatba való átültetése, az információ-
nyújtás, a tájékoztatás úgy gondoljuk teljességében az érintett
felek (hatóságok, gyártók, kereskedők) feladata, ezért is
tartottuk fontosnak a nyilvánosság elé lépni ebben a témában.

Az illegális és rossz minőségű generikus növényvédő
szereket előállítók már régóta nem csak az előbb említett
szervek munkáját nehezítik meg. Végfelhasználóként „mi" is
közvetve érintettek vagyunk/ mint az élelmiszer-lánc résztvevői.
Úgy gondoljuk, tanulnunk kellene az eddigi hazai, illetve külföldi
példákból és megelőzni/ ami megelőzhető, azaz nem
tétlenkedni/ amíg ezek a hamisítványok komoly veszélyt
jelentenek és károsítják mindannyiunk egészségét, valamint a
környezetet Mindemellett nagyon fontos - minden érintett fél
felelősségét hangsúlyozva - a magyar élelmiszer jó hírének
védelme mind hazai, mind nemzetközi viszonylatban.

A magyarországi termelési struktúrát tekintve a szántó-földi
növénytermesztés és kertészet termelési értéke körül-belül
1300 milliárd forint évente, a tovább-feldolgozott termékek piaci
értéke nélkül. Ebből jelenleg 1 százalékra becsülik az illegális
növényvédő szerek piacát, ami mintegy egymilliárd forintot
Jelent. Vagyis körülbelül 500 millió forintra tehető az ebből
megszerezhető profit értéke. Összevetve az 1300 milliárd forint
termelési értékű piacot a mindössze 500 millió forint profitot
hozó piaccal, jól látható, hogy mekkora érték forog veszélyben.

Ha más aspektusból vizsgáljuk a növényvédő szer
hamisítványok piacát/ szintén jelentős differenciát tapasztalunk.
Összehasonlítva azoknak a körét, akiknek érdeke lehet
veszélyeztetni a biztonságos élelmiszerpiacot - illegális
kiszerelők és forgalmazók, adóelkerülők - azokkal, akik inkább
szeretnék megóvni és védeni a magyar piacot ezektől a
szerektől - fogyasztók, feldolgozók, mezőgazdasági termelők,
kereskedelmi szervezetek, hatóságok, jogkövetők -, szem-
betűnő különbség látható a két csoport között.

Megelőzhető lenne tehát mindaz a kár, amit az illegális és
hamisított növényvédő szerek okoznak a magyar piacon.

Megoldást jelenthetne az élelmiszerbiztonságért felelős
szervek, valamint hatóságok együttműködése a konkrét ügyek
kapcsán, a szorosabb együttműködés és összefogás a piaci
szereplők között, a szigorúbb szabályozás a hatóságok és az
állam részéről - és nem utolsó sorban - nagyobb odafigyelés a
média, a sajtó részéről.
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